
4. CVIČENÍ Z DISKRÉTKY
kombinatorické počítání, PIE

Pøíklad první. Spočítejte počet přirozených čísel n < 1000, která nejsou dělitelná čísly
2,3,5 a 7.

Pøíklad druhý. Spočítejte počet uspořádaných dvojic (A,B), kde

A ⊆ B ⊆ {1, 2, 3, . . . , n}.

Pøíklad tøetí. Spočitejte počet rozestavení 5 vodníků a 7 čarodějnic, ve kterých platí, že
žádní dva vodníci nestojí vedle sebe. (Dva vodníci nebo dvě čarodějnice nejsou rozeznatelní.)

Pøíklad ètvrtý. Rozděluji k různobarevných bonbonů n dětem. Kolika způsoby je mohu
rozdat, pokud:

• každému musím dát alespoň jeden,
• každému musím dát nejvýše jeden,
• každému můžu dát libovolně.

Spočítejte také všechny varianty, pokud bonbony jsou všechny stejné barvy.

Pøíklad pátý. Kolik existuje pořadí písmen A-P, z nichž vypuštěním některých písmen
nelze dostat ani jedno ze slov PONK, DOBA, COP? Co když zakážeme ještě OPICE?

Pøíklad ¹estý [2b] Spočítejte počet surjektivních zobrazení (zobrazení na) z m prvkové do
n prvkové posloupnosti pomocí principu inkluze a exkluze. Z tohoto vzorce pak znovu-odvoďte
vzorec (sumu) pro Stirlingova čísla.


